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CÂMARA MUNICIPAL DE FUNDÃO 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Ata da 15' (décima quinta) Sessão Ordinária da 1' (primeira) Sessão Legislativa da 21' (Vigésima 
Primeira) Legislatura da Câmara Municipal de Fundão, Estado do Espírito Santo. No dia cinco 
do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezessete horas e treze minutos, no Plenário 
Henrique Broseghini, situado na Rua São José, n° 135, Centro — Fundão, reuniu-se a Câmara 
Municipal sob a Presidência do Vereador Vilcimar Correa, e a presença dos demais Vereadores: 
Vereador Agnaldo Couto Miranda, Vereador Ailton Nildério Pimentel (Xandoca), Vereadora 
Ângela Maria Coutinho, Vereador Leolino de Oliveira Costa Neto (Dr. Léo), Vereador Leonardo 
da Silva Rodrigues, Vereador Marcos Fernando Moraes, Vereador Marseandro Agostini Lima 
(Sandro Lima), Vereador Moisés Pereira de Almeida (Tenente Pereira), Vereador Paulo Roberto 
Cole e Vereadora Sônia Lusia Neves Rodrigues Steins. Havendo quorum o Presidente invocou a 
proteção de Deus e declarou aberto os trabalhos. Designou o Vereador Ailton Nildério Pimentel 
(Xandoca), para a leitura do trecho da bíblia e uma prece a Deus. Tribuna Livre: Com a palavra 
o Senhor Humberto Donato. Tema: Desenvolvimento do município de Fundão. Expediente: O 
Presidente solicitou a Secretária que registre o início do Expediente, às 17h13min. O Presidente 
colocou em votação a 14" Ata da Sessão Ordinária ocorrida no dia 15 de abril do corrente ano. 
Em Discussão: Não Houve. Em Votação: A Ata foi Aprovada por unanimidade. 
Correspondências Recebidas: Oficio de comunicado ao Legislativo, de 22 de abril de 2025 — do 
Prefeito Municipal de Fundão-ES, Eleazar Ferreira Lopes; que encaminha a comunicação ao 
Poder Legislativo, do Termo de Compromisso n° 967776, referente á construção da Creche Tipo 
2 FNDE — Escola de Fantasia, prevendo reparos e periodicidade de manutenções necessárias 
durante a vida útil da edificação, no Município de Fundão-ES. Oficio de comunicado ao 
Legislativo, de 25 de abril de 2025 — do Prefeito Municipal de Fundão-ES, Eleazar Ferreira 
Lopes; que encaminha a comunicação ao Poder Legislativo, do Termo de Compromisso n° 
967774, referente à construção de Escola em tempo integral, FNDE — Escola, 09 salas, prevendo 
reparos e periodicidade de manutenções necessárias durante a vida útil da edificaç'ão, no 
Município de Fundão-ES. O Presidente com fundamento no Art. 127 do Regimento Interno 
convocou Sessão Solene para entrega de Título de Cidadão Honorário (Título de Cidadania) 
para a data de 04 de julho (sexta-feira) do corrente ano ás 18:00horas, na Câmara Municipal de 
Fundão/ES, informou que poderá ser agraciado com o título o cidadão que cumprir os requisitos 
dispostos no Parágrafo Único, do Art. 145 do Regimento Interno. A leitura e votação das 
proposições serão nas próximas sessões ordinárias, que serão realizadas nos dias: 15 de maio e 
02 de junho. O Presidente com fundamento no inciso II, do Art. 127-A, do Regimento Interno, 
convocou Sessões Solene para Homenagear o Dia do Agricultor na data de 28 de julho 
(segunda-feira) do corrente ano, às 18:00horas, na Câmara Municipal de Fundão-ES. O 
Presidente solicitou a Secretária que efetuasse a leitura das proposições que deram entrada nesta 
Casa: Projeto de Lei n° 024/2025. Regime de Urgência, Autoria: Poder Executivo — Eleazar 
Ferreira Lopes. Ementa: Altera o parágrafii ° do artigo 25 da Lei Municipal n° .4.2112012, que 

dispõe sobre a taxa de administração do IPRESF. O Presidente Remeteu à Comissão de Justiça 
Redação e Comissão de Finanças e Orçamento. Indicação n° 091/2025. Autoria: Vereador cis
Vilcimar Correa. Ementa: Indica ao Chefè do Poder Executivo a necessidade que providencie o 
custeio integral dos cursos técnicos prgfissionalizantes oferecidos pelo SENAI (Serviço Nacional 
de Aprendizagem Industrial) ou por outra instituição reconhecida, para estudantes residentes no 
Distrito de Praia Grande, Distrito de Timbuí e na Sede do Município de Fundão. O Presidente 
Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 092/2025 Autoria: Vereadg ji , 
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Vilcimar Correa. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade de reiterar a 
indicação que foi feita anteriormente sobre o aumento do salário a todos os servidores públicos, 
encaminhada, reconhecendo o empenho e a dedicação dos servidores que, diariamente, 
contribuem para o bom funcionamento da administração municipal e para o atendimento eficiente 
das demandas da população. O Presidente Remeteu ao chefe do Poder Executivo Municipal. 
Indicação n° 093/2025 Autoria: Vereadora Angela Maria Coutinho. Ementa: Indica ao Chefe 
do Poder Executivo a necessidade de reforma, revitaliza ção e acabamento das praças públicas 
localizadas no Distrito de Praia Grande, pracinha no Centro e Pracinha do Nazur. Visando a 
valorização dos espaços de convivência e o bem-estar da população. O Presidente Remeteu ao 
hefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 094/2025. Autoria: Sônia Lusia Steins. 

Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade de profissionais aptos para 
contratação como Vigias nas unidades escolares no Município de Fundão. O Presidente remeteu 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 095/2025. Autoria: Vereadora Sônia 
Lusia Steins. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade de Manutenção da 
Estrada rural que se inicia após a ponte nova de Piranema até a estrada que dá acesso ao Sítio 
Três irmãos, aplicação de cascalhos e revisa O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal. Indicação n° 096/2025. Autoria: Vereadora Sônia Lusia Steins. Ementa: 
Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade de aumento dos valores dos Aluguéis Sociais 
do Município de Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. 
Indicação n° 097/2025. Autoria: Vereador Agnaldo Couto. Ementa: Indica ao Chefe do Poder 
Executivo que Solicite ao DER-ES - Departamento de Edificações e Rodovias do ES., a instalação 
de 03 (Três) Quebra-Molas/Redutores de Velocidade conhecido como tartaruga, bem como 
Sinalização Vertical e Horizontal de Advertência na Rodovia Linhares no trecho entre a descida 
do Bairro Direção ao Campo de Futebol Joaripe no Distrito de Praia Grande, Fundão/ES. O 
Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 098/2025. Autoria: 
Vereador Paulo Roberto Cole. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo que 
providencie a limpeza das valas existentes na Rua: José Walgert e Avenida Jerônimo Zuccolotto, 
no Distrito de Timbuí, neste município. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal. Indicação n° 099/2025. Autoria: Vereador Agnaldo Couto. Ementa: Indica ao Chefe 
do Poder Executivo que faça o patrolamento e aplicação de revisol na Rua Alice Fundão 
Coutinho em Praia Grande, Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefè Poder Executivo 
Municipal. Indicação n° 100/2025 Autoria: Vereador Leonardo Rodrigues. Ementa: Indica ao 
Chefe do Poder Executivo a necessidade que seja realizada com urgência o patrolamento e as 
devidas melhorias em todas as vias que atendem o Bairro: Floresta Fundão/ES. O Presidente 
Remeteu ao Chefe Poder Executivo Municipal. Indicação n° 101/2025 Autoria: Vereador 
Leonardo Rodrigues. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade que seja 
realizado o patrolamento da estrada de Carneiros que dá acesso ao Bairro Encruzo no Município . 
de Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo Municipal. Indicação n° 
102/2025 Autoria: Vereador Leonardo Rodrigues. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo 

a necessidade de implantar sistema de vídeo-monitoramento e designar agentes de segurança nas 
escolas da rede pública localizadas em todo Distrito de Timbui, Praia Grande e Fundão/ES. 
Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo Municipal. Indicação no 103/2025 Autori °
Vereador Xandoca. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade de revitalizaçã 
do Centro da Cidade de Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe doPoder Executivo 
Municipal. Indicação n° 104/2025 Autoria: Vereador Xandoca. Ementa: Indica ao Chefe do 
Poder Executivo que promova a doação de um veículo para Associação Pestalozzi de Fundão/L 
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O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 105/2025 Autoria: 
Vereador Dr. Léo. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a premente necessidade de 
colocar/construir quebra-molas na Rua Espírito Santo, bem como nas demais ruas que foram 
calçadas, todas no Balneário de Praia Grande, município de Fundão/ES, O Presidente Remeteu 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 106/2025 Autoria: Vereador Dr. Léo. 
Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo que acione, urgentemente, o setor competente da 
municipalidade para consertar parte do calçamento da Rua Anízio Nunes Barbosa, Bairro São 
José, nesta Cidade, haja vista a existência de um buraco enorme nas proximidades da Igreja 
Universal, ao lado da Escadaria da Igreja Católica. O Presidente Remeteu ao Chefe Poder 
Executivo Municipal. Indicação n° 107/2025 Autoria: Vereador Dr. Léo e Vilcimar Correa. 
Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo que, urgentemente, sejam enviados esforços junto 
ao Governo do Estado do Espírito Santo no sentido de manter o Fórum da Comarca de 
Fundão/ES em seu pleno funcionamento. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal. Indicação n°108/2025 Autoria: Vereador Tenente Pereira. Ementa: Indica ao Chefe 
do Poder Executivo a necessidade de levantamento dos terrenos pertencentes ao Município de 
Fundão/ES. O Presidente Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Indicação n° 
109/2025 Autoria: Vereador Tenente Pereira. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a 
necessidade de limpeza das valas no Distrito de Timbui no Município de Fundão/ES. O 
Presidente Remeteu ao Chefe Poder Executivo Municipal. Indicação n° 110/2025 Autoria: 
Vereador Tenente Pereira. Ementa: Indica ao Chefe do Poder Executivo a necessidade de 
disponibilizaçã'o de veículo para atendimento a população carente no Distrito de Timbui no 
Município de Fundão/ES especialmente no horário noturno e finais de semana. O Presidente 
Remeteu ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Moção n° 003/2025 Autoria: Vereador 
Leonardo Rodrigues. Ementa: Moção de Aplauso a Stephanie Xavier Castro de Almeida, 
reconhecimento por seu brilho e talento ao ser Campeã no Concurso recebendo o Título de Baby 
Miss Espírito Santo 2025. O Presidente remeteu a ordem do dia da presente sessão. Moção n° 
004/2025 Autoria: Vereador Vilcimar Correa. Ementa: Moção de Aplauso ao atleta de Karatê, 
Caio Lucas de Almeida Pereira, reconhecimento como destaque a nível estadual e nacional como 
campeão de Karatê da emkumite e Vice-Campeão de Karatê no Kata, tendo conquistado uma 
vaga na Seleção Brasileira de Karatê. O Presidente remeteu a ordem do dia da presente sessão. 
Moção n° 005/2025 Autoria: Vereadora Sônia Lusia Steins. Ementa: Moção de Aplauso ao Sr. 
José Alves Sobrinho, pelo reconhecimento por uma vida de dedicação a sociedade de Fundão/ES. 
O Presidente remeteu a ordem do dia da presente sessão. Momento dos Oradores. O Presidente 
solicitou que a secretária faça o sorteio entre os nomes inscritos para a ordem de fala, 
complementou informando que o horário da fase dos oradores terminaria às 18:30h. Com a 
palavra o Vereador Dr. Léo: Cumprimentou a todos. Iniciou sua fala parabenizando o prefeito 

_pelo projeto de construção de duas escolas no município, relatou que esteve em reunião com o 
governador do estado, o prefeito e os demais vereadores, onde tratou de diversos assuntos. 

formou que vamos perder o fórum de Fundeio e explicou que levou essa pauta ao governador, 

que, por sua vez, demonstrou sensibilidade a causa e se comprometeu a lutar para tentar reverter 
essa situação, mencionou ainda que a indicação n° 107, no sentido de manter o Fórum no - 
município, foi apresentada em conjunto com o vereador presidente, Vilcimar Correa, ao final 
solicitou ao Presidente para encaminhar oficio a Presidente da OAB/ES, no sentido de busca 
apoio para estadia do Fórum. Com a palavra a Vereador Xandoca: Cumprimentou a todos. 
Iniciou sua fala solicitando ao Poder Executivo que analise com carinho a possibilidade de 

reajuste no valor do ticket-alimentação dos servidores públicos. Parabenizou a comunidade 6E:44 
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Encruzo pela maravilhosa festa. Mencionou sua indicação referente a revitalização do Centro de 
Fundão. Finalizou deixando suas felicitações ao atleta de karatê Caio Lucas, e a Stephanie, pelo 
título de Miss Baby. Com a palavra o Vereador Tenente Pereira. Cumprimentou a todos. 
Mencionou sua indicação de levantamento dos terrenos pertencentes ao Município. Mencionou 
também sua indicação sobre a necessidade de limpeza das valas no Distrito de Timbuí. Com a 
palavra o Vereador Vilcimar Correa: Cumprimentou a todos. Parabenizou o prefeito pela 
conquista do porto seco no município de Fundão e ressaltou a importância desse empreendimento 
para o desenvolvimento local. Mencionou sua indicação para a implementação de cursos técnicos 
profissionalizantes voltados á população do município, com objetivo de capacitá-los para futuras 
oportunidades de trabalho no Porto. Destacou a necessidade de que todos estejam atentos e 
engajados no processo de crescimento no município. Parabenizou o atleta de Karatê, Caio Lucas, 
enfatizando a relevância do incentivo ao esporte em nossa cidade. Com a palavra o Vereador 
Leonardo Rodrigues: Cumprimentou a todos e relatou que tem recebido muitas reclamações 
referentes ao acúmulo de entulhos nas ruas do município, solicitou maior empenho por parte do 
setor responsável para que esse problema seja solucionado com urgência. Reforçou ainda, a 
necessidade de realização de limpeza e manutenção nas estradas da comunidade do Encruzo. 
Com a palavra a Vereadora Ângela Maria Coutinho: Cumprimentou a todos. Parabenizou os 
homenageados pelas moções de aplauso. Informou que o problema com as máquinas em Praia 
Grande já foi resolvido, com a retomada dos serviços de limpeza por meio da utilização das 
máquinas. Falou sobre a Escola que vai ser construída em Praia Grande. Com a palavra a 
Vereadora Sônia Steins: Cumprimentou a todos. Informou que realizou visitas às casas 
populares que estão em fase final de conclusão, destinadas aos moradores contemplados por meio 
do Cadastro Único. Relatou também visita realizada ao Pronto Atendimento - PA de Fundão, 
destacando que restam poucos ajustes para a conclusão da obra e futura utilização pela 
população. Solicitou que o setor responsável por obras tome as providências necessárias para 
solucionar os problemas nas estradas de Piranema. O Presidente solicitou ao Vice-Presidente 
que efetuasse a verificação de quorum: Vereador Agnaldo Couto, Vereador Xandoca, Vereadora 
Ângela Coutinho, Vereador Dr. Léo, Vereador Leonardo Rodrigues, Vereador Marcos Fernando 
Moraes, Vereador Sandro Lima, Vereador Tenente Pereira, Vereador Paulo Roberto Cole, 
Vereadora Sônia Lusia Steins e Vereador Vikimar Correa. Há quorum. Ordem do Dia: O 
Presidente solicitou a Secretária que faça a leitura do Projeto de Lei n° 022/2025 e informe o 
posicionamento das comissões. Projeto de Lei - n° 022/2025 Regime de Urgência - Poder 
Executivo — Eleazar Ferreira Lopes. Ementa: Institui a Coordenação dos Equipamentos de 
Saúde da Secretaria Municipal de Saúde do Município de Fundão/ES. A Comissão de Justiça e 
Redação opinou pela Constitucionalidade, Legalidade, Juridicidade e boa técnica legislativa e no 
Mérito pela aprovação. A Comissão de Finanças e Orçamento opinou pela aprovação. A 

V- - C missão de Educação, Saúde, Assistência e dos Direitos da Criança, do Adolescente e do Idoso 
pinou pela aprovação. O Presidente colocou em Discussão o Projeto. Com a palavra a 

Vereadora Sônia Steins: Afirmou ter votado a favor do projeto em razão da promessa de ` 

aumento do valor do ticket de alimentação e da reforma administrativa. O Presidente colocou em 
votação o Projeto. O Projeto foi Aprovado por Unanimidade. Remeta-se ao Chefe do Pode . 

Executivo para Sancionar a Lei. O presidente Solicitou a Secretária que faça a leitura da Moção(-1)

n° 003/2025. Moção de Aplauso n° 003/2025 Autoria: Poder Legislativo - Vereador Leonard 

Rodrigues. Ementa: Moção de Aplauso a Stephanie Xavier Castro de Almeida, Reconhecimento 

por seu brilho e talento ao ser Campeã no Concurso recebendo o Título de Baby Miss Espírito 

Santo 2025. O Presidente colocou em discussão a Moção de Aplauso na forma do Artigo 160 t2e2?, 
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Regimento Interno desta Casa: Não houve. O Presidente colocou a Moção de Aplauso em 
votação: Aprovada por unanimidade. Remeta-se a Homenageada. Moção de Aplauso n° 
004/2025 Autoria: Poder Legislativo - Vereador Vilcimar Correu. Ementa: Moção de Aplauso 
ao atleta de Karatê, Caio Lucas de Almeida Pereira, Reconhecimento como destaque a nível 
estadual e nacional como campeão de Karatê da emkumite e Vice-Campeão de Karatê no Kata, 
tendo conquistado uma vaga na Seleção Brasileira de Karatê. O Presidente colocou em 
discussão a Moção de Aplauso na forma do Artigo 160 do Regimento Interno desta Casa: Com a 
palavra o Vereador Dr. Léo. Parabenizou o atleta e seus pais, destacando a importância do 
esporte na vida de todos, especialmente na formação e no desenvolvimento dos jovens. O 
Presidente colocou a Moção de Aplauso em votação: Aprovada por unanimidade. Remeta-se ao 
Homenageado. Moção de Aplauso n° 005/2025 Autoria: Poder Legislativo — Vereadora Sônia 
Lusia Steins. Moção de Aplauso ao Sr. José Alves Sobrinho, pelo Reconhecimento por uma vida 
de dedicação a sociedade de Fundão/ES. O Presidente colocou em discussão a Moção de Aplauso 
na forma do Artigo 160 do Regimento Interno desta Casa: Com a palavra Vereadora Sônia Lusia 
Steins. Disse reconhecer a importância de homenagear aqueles que, com sua trajetória, deixam 
marcas significativas em nossa comunidade. Reconheço o valor de cada pessoa, e tive a honra de 
prestar esta homenagem a alguém que tanto contribuiu a todos. O Presidente colocou a Moção de 
Aplauso em votação: Aprovada por unanimidade. Remeta-se ao Homenageado. Comunicações: 
Com a palavra a Vereadora Ângela Maria Coutinho. Deixou uma mensagem para as mães: Ser 
mãe é a missão de maior responsabilidade, é amar de forma mais completa, profunda e 
incondicional, é doar-se inteiramente, é dar o melhor de si todos os dias, sem esperar nada em 
troca. Feliz dia das mães. Com a palavra o Vereador Tenente Pereira. Em sua fala disse que em 
vez da prefeitura continuar investindo em aluguéis de prédios, deveria construir sede própria, 
seria mais viável. Encerramento: Nada mais havendo a tratar, O Presidente convocou os 
Vereadores para a próxima Sessão que será Ordinária, dia 15 de maio de 2025, quinta-feira, as 
17:00horas, e em nome de Deus, declarou encerrada esta Sessão as 18h52min. 
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